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Eső után köpenyeg! 
-A Ratiu, Macelariu-Nicola triumviratus 

gyulafejérvári passiv diadala valóságos politikai 

eső után köpenyeg. 
A junius 27—28-án megtartott román csonka 

gyülés ugy gerálta magát, mintha legalább is az 
egész román nemzetiség megbizása küldte volna 

őket conferálni. 
A templomba gyülekezve dr Ratiu tartott a 

gyülekezethez beszédet, s a tagok a dynastia iránti 

hüséget contestálandók, háromszorosan megéljen- 

zék az „imperatu"-t; ezt ők védpáizsul szokták 

használni knbontó tulzásaik diszesen elpalástol- 

gatására, mintha javát akarhatná az országnak, ki- 

rálynak az, ki a törvények iránti tiszteletlenségből 

bravourt csinál. 
Igaz, hogy a magyar állam alkotmányának 

alapjára lépéstől tartózkodást Hodosiu azzal igye- 
kezett szépiteni, hogy sietett kinyilatkoztatni azt, 
miszerint a gyulafejérvári gyülés tagjai nem visel- 
tetnek ellenséges szándékkal a más hazai nemzeti- 

ségek iránt,sőt azokkal „az egyenjoguság alapján 
a legjobb barátságban óhajtanak élni; az is furcsa 
jelenség volt, midőn Baritiu ajántá elfogadásra 
azon előértekezletíleg megállapitott programmot, 

mély szerint: 
a gyulafejérvári gyülés tagjainak arra kellett 

volna magokat kötelezni, hogy a választókerüle- 
tekben, hol még nem késő, magok fogják a ro- 
mán választókat a szavazó urnákhoz vezetni, de 
az ismert román nemzeti programm értelmében ; 

hogy nem pactálnak olyan párttal, a mely az 

erdélyi román nemzet programmját el nem fo- 

gadja; 
hogy csak olyan jelölt megválasztását fogják 

támogatni, a ki becsületszavára fogadja, hogy a 
román nemzeti programmot fenntartja, védi, s ha 

megválasztatik, csak a programm megvalósi- 
tása után lép be bármely törvényhozásba; végül, 
hogy a jelen gyulafejérvári conferentia a megvá- 

lasztandó román országos képviselőktől elvárja, 
hogy tartózkodni fognak minden olyan lépéstől, 
mely „Erdély nagyfejedelemség jogain s a ro- 
máu nép nemzeti szabadságán csorbát ejt- 
hetne,46 s hogy az 1863 april 21-ki és 1864 ja- 
nuár 15-ki legfelsőbb leiratok alapján maradnak. 

Ez a javaslat megvitatás és jelentéstétel vé- 
gett egy: Baritiu György, Axente Sever, Macelariu 
Mlés, dr Rátiu János, Antonelli János, Vlassa Illés, 
Maniu, dr Nicola Máté, dr Hodosiu József, dr 
Nemes János, dr Racuciu János, dr Tincu Abra- 
hám, Moldován, Dobó és Vajda urakból álló bi- 
zottsághoz utasittatott. 

Ezek jun. 28-án meg is tették jelentésőket, 

s a conferentia vitáinak az lett a vége, hogy elha- 

tároztatott : 
megmaradni a szerdahelyi gyülés határo- 

zata alapján, vagy is a teljes passivitás mel- 

lett. A kiküldőtt 16-os bizottságból T7-en ajánlák 
ezt, legtűzesebb szónokuk levén Moldovanu ba- 

lázslalvi professor, — mig Baritiu nézete mellett 
Hodosiu tört lándzsát; a gyülés 24,-ad szótöbb- 
séggel Moldovanu bölcsesége mellett szavazott. 

Ime uraim! hogyan haladnak a sikamlós lej- 
ma már Baritiu és Hodosiu sem elég radica- 

lisok, tulszárnyalták őket Moldovanu és társai. 

Mig azonban ez a csonka gyülés oktalanko- 
dott, az alatt a román választók országszerte meg- 
jelentek szavazni, s nagy többségük a Deákpárt 
magyar jelöltjeire adta szavazatát, mitsem akar- 
ván hallani a román nemzeti programm fenntartá- 
sáról: erdélyi nagyfejedelemségről, 1863/4-ről, s 
több efféle politikai furcsaságokról. 

A ,„Teleg. Rom.« éles satyrával irja le a 
gyulafejérvári csonka gyülést, s jellemzi a vezér- 
szereplőket. 

Azt mondja, hogy Szerdahelyt átköltöztették 

Gyulafejérvárra; hogy Baritiu ur nincs tisztában 
magával, egyebet beszél Gyulafejérvártt, mint a mit 
hirdetett Brassóban, de ezzel csak a románokra 
nézve vészthozó vallomásait szaporitja; felhozza a 
„T. R.6, hogy a gyulafejérvári urak nem törődnek 
a románok érdekeivel, hanem saját szakállukra 
„összecsoportositnak néhányat elvrokonaik közül, 
s tudva, hogy lesz „nehány tapsoncz — procla- 
málják a passivitást, hogy ismét az édes semmit- 
tevésre adhassák magukat — miután az egoismus 

vezérli őket és a nemzetre káros ambitió. 
A „Teleg. Rom." arra figyelmezteti a con- 

ferált urakat, hogy hátra még az általános értekez- 
let, a hol nem fog a dolog igy menni hatra-vakra. 

Ott lesznek a megválasztandó románajku országos 

képviselők; az általános értekezletben csak poli- 
tikai képességgel és reputatióval biró férfiak fog- 
nak részt venni, bármihez is kezdjenek a román 
nemzeti ügyet megrontó rendszer hivei. A román 

comite ezután is tevékeny lesz gondoskodva a 

román nemzet javáról; ott fognak a dolgok élén 
állani az érsekek, bármennyit piszkolodjanak is 

ellenök Baritiu és társai. 
A „T. R.4 hangsulyozza, hogy a románok 

már ismerik azon ambitiosusokat, tudják mit érnek 
ptetteik után itélvén meg őket. Ezért egyszerüen 
tudomásul vevén a Gyulafejérvárt történteket, azt 
tanácsolja a románoknak: térjenek felette napi 

rendre, ne hajtsanak e káros és oktalan akadé- 

koskodásra, hanem vegyenek részt a válasz- 
tásokban, teljesitsék az activitás által nemzetük 
iránti kötelmeiket, mert csak igy érhetnek el üdvös 
eredményt. 

A Gyulafejérvártt conferáltak tehát hiába vet- 
tek magukra politikai eső után köpenyeget. A 

„Teleg. Rom.* rántja le azt legelőbb rólok,ráismer- 
vén hangjukról a javithatlan ambitiónatusokra, kik 

saját szakállukra akartak volna nemzeti directori- 
umot játszani. 

Hja uraim! az oroszlánbőr még nem elég bő 
takaró, kivált ha épen román államférfiak tartanak 

elsőb szemlét a lábok – — fölött. 
Ismerünk maszkura, bár ha későn jöttél – 

ezt mondja nekik — nagyon helyesen a „Teleg. 

Rom.( 

A „Kol. Közl.2 eredeti távsürgönye. 
Konstantinápoly. A porta elismerte 

az alkirály minden eddigi előjogait. A szultán 

nagyon kegyesen fogadta az alkirályt. 

Legujabb táviratok. 
Zágráb, jul. 2. Egy compromissum folytán a fel- 

iratszerkesztési bizottságba megválasztattak: Zsivkovics, 
Prica, Szoics, Hervoics, Jellasics, Vucsetics, Krestics, 

Racci, Muzler, Gruics, Mihalovics és Mrazovics. 

Versailles, jul. 2. Trochu tábornok a nemzetgyü- 

lésben letette képviselői mandatumát. A külügyminister 

közlé a házzal a franczia terület mielőbbi odahagyására 

vonatkozólag Németországgal kötött szerződést. Az indo- 
kolt jelentésben ezeket mondá Rémusát külügyminister : 
A franczia terület végleges odahagyása immár csak 
pénzügyi kérdés; — a minister reméli, hogy a Voges és 

Ardenne departementeok még 1873. tavasza előtt oda 

fognak hagyatni, és 1874. elején a franczia terület egé- 

szen szabad leend. Minden azon könnyüségtől függ, mely 

Francziaországot oly helyzetbe juttatja, hogy a fizetéseket 

előlegesen teljesithesse. — Az exposé constatálja, hogy 

Németország egyedül biztonsági okokból vonakodótt le- 

szállitani a megszálló hadsereget. A jelentés utal végre 

az Európában uralkodó általános békére; azon mérsék- 

let politikájára, mely minden cabinetnél tuluralgó; a 

Francziaország belső s külső viszonyaiban megtérő ren- 

des állapotokra; és azt mondja, hogy a világ azon buz- 

góságban, melylyel Francziaország a kinos áldozatot ma- 

gára vállalja, a béke szellemének biztos zálogát látandja, 

s e szellem által van eltelve Francziaország, s az utóbbi 

tárgyalásoknál Németország is bizonyitékát adá annak. 
Miután a minister kiemelé, hogy a kamara ezen törvény- 

javaslatnak elfogadása által a békét megszilárditandja, — 
a gyülekezet sürgetősnek mondja azt ki. 

Magyarországnak a bécsi világ- 
kiállitás iránti részvételének jelen 

állásáról. 
CVége.) 

Legfeltünőbb azonban azon körülmény, hogy a 

hazai ipar gyupontjainak: a testvér-fővárosoknak a 
kiállitásban való részvéte semmi arányban sem áll azok 

tényleges termelési képességével. Az iparágak egész 
csoportjai ugyszólván nem is, vagy csak tökéletlenül 

vannak képviselve; és ezen hiányt az egyes czégek ré- 

széről már bejelentett nagyszerü kiállitások nem pótol- 

hatják. De még a jelentékeny, elismert tekintélyű czégek 

közül is, melyekkel kétségkivül becsületet vallanánk, és 
melyeknek részvételére biztosan számitottunk, igen sok 

hiányzik, ugy a fővárosokból, mint vidékről. Nemcsak 
ipar tekiatében tapasztaljuk e közönyt; ép ugy állunk a 

mezőgazdasággal is. Az ország leggazdagabb főnemes 

családjai, melyektől pedig hazájuk képviselésében való 

részvétük tekintetében a ,„noblesse obliget szemelőtt 

tartását némi joggal várhatnók, jelentékeny uradalmuk- 
kal teljesen hiányzanak a kiállitók lajstromában. Leg- 

jobb bortermelő vidékeink között nem egy van, mely 

nem jelentette be termékét. 
Hogy ellenben oly téren is, melyen Magyarország 

más országok által tulszárnyaltatik, sokat lehbet tenni a 

száma, kik az erélyes szakosztály felhivásának engedve, 
a kiállitásban részt fognak venni. A mult századok müű- 
tárgyaiból, templomi eszközök-, ékszerekből, fegyverek- 
és drága edényekből különösen dus és fényes gyüjte- 

ményt rendezhetnénk, ha a hazai főpapság és főnemes- 

mint eddig; mi iránt különben alapos reményünk is van. 
ség tovább is oly készséget fog tanusitani az eszme iránt, 

világkiállitás számára, bizonyitja azon müvészek tetemes 

Azon csoportok, melyek kiállítását az állam vállalta ma- 

gára, részben igen jól lesznek képviselve. A kincstári 

bánya- és erdőtermékeket, a dohánytermelést, néhány 
koronai uradalom termékeit a pénzügyminiszterium, a 

honvédségi felszerelvényeket a honyédelmi miniszterium, 

a fogházi ipart az igazságügyminiszterium, egy népismei 

gyüjteményt a közoktatási miniszterium fog bemutatni. A 

belügyi, közlekedési és a földmivelés-, ipar- és keres- 

kedelmi miniszteriumok hozzájárulása a szakukba vágó 

viszonyok feltüntetése végett szintén fog kéretni. 

Mindazonáltal igen kivánatos volna, hogy a magá- 

nosok is nagyobb tevékenységet fejtsenek ki a kiállitás 
körül, hacsak nem akarjuk, hogy más kiállitó és külön- 
ben is fölöttünk álló országok, mint például 7000 kitálli- 
tót küldő Németország mellett egészen homályba szorul- 

junk. Nem lehet eléggé ismételnünk, hogy korántsem 
szükséges az ipar vagy a termelés valamely más teréről 

különös műdarabokkal fellépni. Jól készitett folyó czik- 
kek, melyek a mennyiségileg nagyobb és biztos termelés 

átlagát mutatják be a kül- és belföldi fogyasztók előtt, 

egy vagy több darabban, vagy kisebb mennyiségben tő- 

kéletesen megfelelnek a czélnak. Gondoskodva van oly 

modozatokról, melyek a kisebb termelőnek majdnem költ- 

ség nélküli részvételt bíztositanak. A kiállitás legezél- 

szerübb módja valamint a szükséges készülékek felől 

szó- vagy levélbeli felvilágositást mindenkinek a legna- 

gyobb készséggel ad a magyar országos bizottmány tit- 

kári hivatala (Pest régi szinháztér 5. sz.) És miután is- 

mételten figyelmeztetjük a hazai közönséget, hogy már 

a bejelentések feltételes elfogadásra kitüzött határidő is 

jövő hó közepén lejár, most ujólag sürgősen felhivjuk 

az összes hazai közönséget, hogy a még hátra levő rö- 
vid időt bejelentéseinek megtételére felhasználni el ne 
mulaszsza, mert egészen téves azon általán vélemény,mi- 

szerint ráérünk közvetlenül a világkiállitás megnyitása, 

előtt magunkat, az abbani részvételre elhatározni, Sokan 
összetévesztik az időt, mely alatta a kiállitmány elkészül- 

het, azon határidővel, melyen belül a kiállitási ügy veze- 

tésével megbizott közegeknek biztos tudomásal kell bir-, 

niok a felől, mire kelljen a tért szerezniök és előkészü- 

leteiket megtenniök. 
mntésül szolgáljanak ezen közleményeink és utmu- 

tatásaink a világkiállitásbani részvételre hivatott s abban 

részt venni szándékozó személyek és körökre nézve, ne- 
hogy az „elkésett szó hangozzék elébök midőn szándé- 

kukat valósitani akarják. 

Szeredahely, jun. 1. 1872. 

A Szeredahelytt is megbámult s m. hó 28-án Gy.- 

Fejérvár felé indult óriás Drasak helyébe azonnap egy csak 

magához mérhető szörnyfajzat érkezék. Az csudálásnak 

hatlan, de szomoruan való, hogy egy prészákai pórfi sa- 

ját élő apjának mind a két szemét gyökeréből kivájta, 
orrát, ajkát levágta, s több tagjait is összemarczangolta. 

Ez iszonyu vértettet ő a szintén házas életü fid osztály- 

részéveli elégedetlenségből követte el, épen midőn pör- 
elintézés végett Szerdahelyen a fennirt napon birói köz- 

A sokáig forralt boszut utjok közben érlelé meg benne a 

rákövetkezett a borzasztó bonczművelet. 

holtra kinzott, de aléltából feleszélyedett öreg ember a 
városba behozatván szörnyü fiával szembesitve szót te- 

szebeni gyógyintézetbe szállittatott. Az egyik kivájt 
szemgolyó spiritusba téve szemlélhető, a másik szétfo- 

lyott, Az erkölcsi érzés fájdalmával vonjunk leplet 

hallatlanul gyászos jelére az az — - istenfeled 
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több órát vesz igénybe. Riviére tk. kihallgató biró leg- 

közelebb a tábornagyot hadmüveleteire vonatkozólag 

kerül a sor, a kiknek roppant számánál fogva várható, 

hogy a ee megkezdéseig még legalább is két hó le 

Az „Odeszky Viestnik! értesülése szerint a 

hogy 3 év mulva, ha ezen baj az eddigi arányban még 

tovább tart, a hadügyi tengerészet majdnem egészen 

tisztek nélkül lett volna. A kormány ezen rosznak meg- 

adattal, hogy a tengerész tisztek fizetéseinek emelésére 

vonatkozó javaslatokat dolgozza ki. 

Zorilla spanyol miniszterelnök köriratban fejti 

a juryk közvetlen életbeléptetését a szárazföldi, és tengeri 
e valóban nemzeti alapokon Ieendő szer- 

mati felkelés sséherg g azonnal szabad 
mokat boz be az alkotmányba, hogy igy a gyarmato 

. 

tárgyát az iszonyodásé váltá fel a közönségben. Kimond- 

idézetre apjával együtt megjelenendő már félutban volt. 

pokol, az öreget azonnal egy kemény ütés bóditá é S 

Az apagyilkos még azon nap vasra veretett, a 

hetvén még azon éjjel másik fia kisérelében a nagy- 

Bazaine kihallgatása folyvást tart s naponkint 

hallgatta ki s ez utolsó phasis befejezésével a tanukra 

utóbbi évtized alatt az orosz hadi tengerészetből kilépett 
főtisztek száma oly roppant nagy, hogy félni lehetett, 

szüntetése végett bárom bizottságot nevezett ki oly fel- 

ki az uj kabinet programmját, melyben mindenekelőtt 

azon szinitári jótékony előadás bevételelről s kiadásai 
ról, mely f. hó 19-én felerészben a muzeumutczai 
gyermekkert, felerészben a Gyulai és Székelyné sir- 

emlékei javára tartatott. 

A. Bevétel: ortol 

1. Összes bevétel 539 ífrt 60 kr. Ez összegben 
felülüzettek, illetőleg adtak páholyért: Gámán Zsgmond 
140 frt, Grogorson és Bandisán 10 frt, Haller Rezsőnéé 
10 frt, Popini Nándor 5 frt, Maczedonf 3 frt, Kiss 

Sandor 5 frt, N. N. 2 frt, dr. Hintz György 5 frt, Papp jadl 

Miklósné 4 frt, br. Börnemissza Ignáczné 6 frt, Lendvai 
Rezsőné 5. frt, Wagner Erigyes 5 frt, Kövári Lászlóné 5 
írt, Gálfi Endre 5. frt, Fehér Mártonné 5 frt, Korbuly 
Bogdánnó 5 frt, Győrfi Mihályné 4 frt; zártszékért: 

két kath. pap koltőént, 18 frt, Mihálisi Mimi egyért 1 mt, 

Dávid Antalné 1 frt, Ajtai Albert 1 frt, Petrán János 1 
írt, Winklerné kettőért 2 frt) Vonh gergely 1 frt, Rettegi, 

1 frt, Hinoz Dániel négyért 3 frt, Lugosi József 1 írtyusl 
stmén Domokos 1 frt, Keresztesi 1 frt, Ronsics Isidor 
háromért 8 Írt, Weis Mór kettőért 3 frt, Erita Albert 
háromért 3 frt, Czirják János 1 írt Fried Adolt kettőért . 
2 frt, Saosvai 1 frt, Maczedonffi 1. frt. 

B. Kiadás: azo 

11 Összes kiadás (a részletes számadás, illetőleg: 
nyugták a gyermokkart felügyelőjénél megtekinthetők.) 

ente b n é jd98frt.30kr. 
Lovonya aibevételből. 539 frt 60kr. 

t a kiadást B. szo . 98 írt 30kra 
marad tiszta jövedelem 342 írt 30 kr. el 

j8eAz összeg felerészes a gyermek- t 

kerntőg.9 .hs. . . Iíttk 

Az összeg segyede a Gyulai 
szöbbára sz. .nJy.a S5 fet 57. . 

aAz összeg négyeds a öszérelyné ledosa Ablklga 

szobám . sdvann jölüsa s .snysö frt 57,kr. 
ve z frt 30 kr. 

Midőn e számodásunkat: közzé tesszük, nem mu- 
laszthatjuk el legőszintébb köszönetünket nyilvánitani 

t. közremüködőknek, s ezek ö 
Cornelia asszonynak és Szerdahel i Kálmán urnak, 
szivesek valának az emlitett j ny ezélokra az elő- 

adás egész jövedelmét fölajánlani; továbbá Ruziska 

Racsek Zsófia és K. Papp Miklósné urhólgyeknek, Gyula 
Jolán kisasszonynak s a zeneconservatorium d 

tagjának, s végre buzgó fáradozásáért tmk ál 

Sándor József és -szinházi, ehénttámák- rolh. bzsl 
uraknak. 

nen 

] na 

Özv. Fehér Mártonné. 

Gothárd Józsefné. 
Dr. Fischer Lajosnó. 
Özv. Kocsi Károlyné. 
Hancz Györgyné. 

Lugosi józsefmé. 
Szász Domokos. 

tn közoktatásügyi miniszt 
ásügyi, Vessely 

udv. szállitót és s entmankelét 
József bi sula 

tudhat uk, hogy : az op- a 
ealt 



gatott volt, 

melyekről nem, 
ege. remlékeztünk felkiáltás utján hatá- 

nnn mlkszáak 'be eegyezet közgyülés, 

sökbset kölcsön vétessék fel, és az elnök azon 
hogy a vezérigazgató jelen e szerint, a régi 

rák bofejezés a fegtövidebb idó álatt várható, nagy 
megelégedéssel fogadtatott: A bizalom jeléül tekinthető, 

ogy ugyanye gyülésen a felügyelő tanács összes tagjai 

felkiáltás utján, ujból mind megválasztattak. 
Különös kivánság. Egy ember Temesvártt 

minap komolyan és rendkivülvhatározottan arra kérte 

tábornokot, hogy rendeljen melléahárom katonát és a 
vársánozban lövesse főbe: A tábornok a nagyon sürge- 

tett kivánságnak elegett tett, s három katonát Téndelt 
mellé -azon meghágyássál, hogy kisérjék a városi 

kapitánysághoz. 
- Évvégi vizszálatok. A helybeli róm. kath. 

főgymnásiumbán megtartandó évvégi vizsgálatok rendje : 
Juliuso8-án d. e. hittan 5.6.1 7. oszályban, d. u. román 

ny. 51 617. 8s oszt. 9-én d, e. hittan 1. 2. 18. 1. oszt. 
10-én d. e. magyar; fatin 71dszt./d. u. magyarilatin 6. 

oszt! 11-én magyar, görög 5. oszt. die. német, történet 
1. oszti diu112-én magyar, latin, 3. oszt. d. e imagyar 
latin 2. osztad ulet3-án du eggörög, német 7. bszt. d. u!1 
görőg, német 6, oszüi 17-én d. e. gyorsirás és rajz, . u 
torna. 18-én mémet, földrejz 51oszti/dse./ magyar, látin 1. 

osztid u16-án történelem, mennyiségtan)7 oszt. d e 
földrajz, mennyiségtan.61oszt. di uotT-én latin, meny- 

nyiségtan 5. oszt. d. e. német, földrájz 3. oszt. d. u. 18- 

kánitérmészettan 7.oszt.1 mennyiségtani 4. oszti d. e. 
történelem természetrajz 6. oszt.d. ulo19-én természet- 
tan A oszt. történet 3. oszt. d. e. magyar, földrajz 1 oszt. 

unz0sán történelem, természetrajz 5 oszt d.vfe.7 föld- 
rajz, mennyiségtan 2. oszt. d. u.121-én a magánvizsgá- 
latok iráskeli része. 22-én mennyiségtan més természet- 

rajz 1 oszt. d. e. mennyiségtan és természetjan 3. oszt. 
d. un23-án latin 11 oszt. természetrajz 2. oszt d. e. 24- 

kén a magánvizsgálatok szóbelisrészes28-án,,Te Deum" 
s a yTudósitványó kiosztása. 29. 30. 341. az érettségi 

vizsgálatok szóbeli részenm-- A ovizsgálatokon szivesen 
látotti vendégek lesznek a szülők és tanügybarátok, kik, 
ezennel tisztelettel meghivatnak. Kolozsvártt, julius hó 

3-án 1872: VáradyiMóricz főgymnodgazgatónolúul 
Pályázat. A kolozs-monostorium. kir. gazda- 

sági tanintézetnél folyó év november hó i-ével betöltendő 
12 állami alapitvanyi ési 8intézeti sz abadhelyre sezenneb 
pályázat nyittatikiAz állami Jalapitványi helyekért) csak 
is aza erdélyisi kapcsolt mészekben,raz! intézetiz szabad 

helyekért ellenben almagyari korona országai ibármelyi- íl 
kében szülétettifjaki pályázhatnak.a Felvértelk feltételek nl 
legalább 17 éves kót, s 6 vanaémmi vagy A areál nis- 

kolai osztálynak kitünő sikerrel lett bevégzése; munkára 
képes egészséges testalkat, s jó erkölcsi magaviselet. Az 

alapitványi helyekért folyamodók, folyamodványai- 
kat iskolai és szegénységi bizonyitvány, az intézeti sza- 

badhelyekért folyamodók viszont iskolai és szülők va- 
gyoni állásáról szóló bizonyitványnyal kötelesek ellátni. 
Az állami alapítványi helyekre befogadott ifjak az erdélyi 

országos alapból egyenkint évenként 150 frt segélyben 

részesülnek s lakást, fütést, világitást ingyen kapnak az 
intézetben. A szabad helyekre felvett ifjak egyelőre csak 

is lakást fütést, s viágitást kapnak ingyen s a tandij alól 
vannak felmentve. - A folyamodások folyó év augustus 

5-ig a kolozsmonostori m. kir. gazdasági tanintézet igaz- 

gatóságához nyujtandók be. Kolozsmonostor 1872. julius 

hó 2. Az igazgatóság. 
— A kolozsvári takarékpénztár 1872. ju- 

nius havi üzletforgalma. Bevétel. 305 betét után 67,382 
frt 75 kr. Visszafizetett váltók 117,320 frt. Visszafizetett 

előlegek 10,190 frt. Befizetett kamatok 2324 írt 89 kr. 
Külömbféle dijak 736 frt 55 kr. Értékpapirok eladásából 

13,050 frt. Értékpapirok kamatai 2239 frt. Visszafize- 

tett elhelyezmények 11,000 frt. Elhelyezmények után 

befizetett kamatok 909 frt. Államilleték előlegek után 

10 frt 60 kr. Összesen 225,168 frt 70 kr. Pénztári ma- 

radvány május 31-ről 76,574 frt 49 kr. Főösszeg 
301,743 frt 28 kr. Kiadás. Visszafizetett betétek, s tő- 
késitett kamatok 120 tétel utáa 63,138 frt 40 kr. Kifi- 

zetett betéti folyó kamatok 160 frt 2 kr. Leszámitolt vál- 

tókraá 120,420 frt 27 kr. Előlégekre 4260 frt. 1871. évi 
osztalékra 285 frt. 1870, évi osztalékra 5 frt. Kezelési 

költségekre 265 frt 26 kr. Tiszti fizetésekre 273 frt 40 

kr. Megjelenési tiszteletdijakra 126 frt. Bécsi bankház- á 
1 nak értékpapirokért 20,000 frt. Áliamilleték felőlegek 

tután 19 írt 60 kr. Összesen 308,052 frl 95 Ér Pénztári 
maradvány junius 30-án 92,700 frt 33 kr. főösszeg 

sotés írt 28 kr. Kolozsvártt, 1872. junius hó 30-án. 

s bn eagoztn 
A közönség köréből. 

Igen tisztelt szerkesztő ur 

A kolozsvári serdülő nemzedék védelmére szánt 

pár soraimát legyen szives lapjába felvenni! 

NYILT SISAkK. 

A ,„Magyar Polgár'4 134-ik számában ,„az ifju 
nemzedék és corruptiót jelige alatt Hermann Ottó ur ká- 

bitó lássu mérget nyujt ifju bajtársaimnak e szavakban: 

„sorba állitottak tileket,[sorfalat képeztetett veletek: a 

meghunyászkodás szelleme, s e sorfalak között, haj- 
totta az önkény diszes fogatát — de ti hallgattatok — 
s e hallgatásban keresemureményemet, s utánna veti e 

további szavait : 

„Álljatok elő ifju barátim, bizonyitsátok reám, 

hogy telve vagyok pessimismussal. Magam óhajtom e 

bizonyitékot, vele pitulásomat.4 
Ezékre eszembe jutott Madách tragoediája. E 

könyvet olvágva, jó apám azt mondotta nékem: a kisértő 

Lucifer szavait, édes fiam! te még nem érted!f Sok igaz- 
ság van azokban, csábitó szinezetbe burkolva, de soha 

sem kell téveszteni, hógy azok kitől jönek? mert igy 
környezik a gonosz lelkek a tapasztalatlán embéreket. 

ben van, pártot még nem hoztak be iskolánkba. 

Hermann ur idézett mondataiban mintha Lucifer szelle- 

mét hallanám. 
A tőlünk kivánt bizonyitékot, az idézett czikk ol- 

vasása után mindjárt meg kellett volnaa adnom; hanem 
azt hittem, hogy a három iskola növendékei közül egy 

más illetékesebb megadja. Miután azonban tudtommal, 
- az üres szavak megvetése elvénél fogva, — pellen- 
gérre tétetésünkért senki sem jajdult fel, feltettem ma- 
gamban, hogy a megtámadott, menyországot gyenge, de 

ép szivből származott soraimmal a kisértések ellen vé- 
dem. Igen a menyországot, mert Idvezitőnk mondá, hogy 

az övék a menynek országa, s ezt vallástalanság költe- 

ményekkel sértegelni. 
Ugy gondolom, hogy H. O. ur a meghunyászko- 

dás szelleme alatt tanárainkat érti, mert hiszen magas 

vendégeink városunkba érkezésök alkalmával, tisztelgés 

végelt ők képeztettek velünk sorfalat, és ezen hitemben 

annyival inkább megerősödtem, mivel közöttök van az, 

kivel a „Magyar Polgár 139-ik számában a szellemet 

személyesiti. 

Ezen tudós tanárt én, határtalanul alatta állván, 

megitélni nem vagyok hivatva, nem is illenék; de — a 
mi általában tisztelt tanáraiuk dicsőségökre legyen 

mondva — azért, hogy egyik vagy másik más vélemény- 
Én ezt 

igy tudom, igy vallom s ezzel ellenkezőt nem hallottam, 

— tanulótársaim, ha másként tudják piritsanak meg en- 
gem híteles biízonyitékkal: következőleg tisztelgésünk 

éljenezéssel vagy hallgatásal kisérésére iskolánk falaim 

belöl, sőt a mi sorainkban kün is, égyik tanár sem folyt 

be s azt hiszem a többi növendékeite sem, hanem a hall- 

gatás megtermette a czikkiró örömére a gyümölcsöt s 

azon éretlen gyümölcsesel már bennünket mint érm- 

tém — dobáltak is. Hogy mi csakugyan a magas ven- 

dégek sorainkhoz érkezésekkor némák voltunk, azt vagy 

fiatalkori Dámészkodásnak, vagy annak tülajdonitomn leg- 

inkább, hogy az elöttünk ismeretlen vendégek melyik 

szekérben ülésére senki sem figyelmeztetet, jelt erre 

senki sem adotl, a mi bizonyitja, hogy mesterséges be- 

tanitássnem volt, nem vagyunk még gondolom any- 

nyira elromolva. 
Tanáraink mindenike feltudja, fogni, hogy isko- 

lánkba, politikal nézeteket, szakadásokat bevezetni ha- 

zánk üdvére nem válna, kivált midőn előttünk áll — 

mint értelmesebbektől hallottam — hogy mit szült a N.- 

Enyéedi iskolába egykor a tanárok közti kisebb ügybeni 

pártoskodás s az ifjuságnak egyik vagy másik félleli 

szövetkeztetése. 

A sorfalak fölött ezikkiró önkényt — vagy a mi 

egyre megy — korlátlan hatalmat látott; sén olyasmit 

uem vettem észre; de azt ismét érettkoru, értelmesek 
körében hallottam, hogyha czikkiró pártjának sikerülne 

a mostani alkotmányunk alapját felforgattatni, a minden 

erkölcsiséget, iilledelmet, és Kegyeletet levetkezett ko- 

holmányoka hirdetői könnyen poruljárhatnának, mert 

utánuk, nyomukban esak az önkény vasmarku, de jogot 

nem tisztelő absolutismusa következhetnék. 

Különösen szépen kérem H. O. urat: hagyja az 

itju nemzedéket magára fejlődni az illétők felügyelete 

alatt; ne sarkaljan bennünket féktelen szabadságra, füg- 

getlenségre s kegyelet érzéseink megtagadására hiszen 

annyit némelyikünk olvasott, hogy magyar nemzetünk- 
nek a kegyeletérzés volt a mivelt világ által is elismert 
egyik jellemvonása. Ugyan van-e most hazánknak vagy 

egy nagyembere, kikben H. O. ur és társai valamely 
érdemet elismer? Szegény — szegény és harmadszor is 
szegény haza ! Hát a jóakaratot s okosabb tanácsot nem. 

lehetne piszkolódás nélkül nyilvánitadi ? Ne corrumpál- 

janak hát baloldali czikkiró urak, ne nyuljanak durva 

kezekkel a szentek szentélyébe, ne játszanak a nyers 

tömegek szenvedélyeivel. 
Ugyan komolyan kérdem ezikkirót: kedve telt 

volna-e s bennünk helyzett reményét nagyobb örömmel 

táplálta volna-e, ha magunknak saját szemüvegével mért 

szabadságot vettünk, s városunk jó hirneve összerontá- 

sára, a tisztelgésen megjelenésnek ellene szegültünk 

volna? Ne törekedjén ön és társai arra, hogy a kegye-. 
letérzést megöljék bennünk is 

Bün ez uram! nagy bün! 

Kolozsvártt, jun, 30-án 1872. 
Kovásznay Gábor, 

I. éves bölcsész. 

Árjegyzék a Kolozsvártt junius hó 27-én tartott 
hetivásárról (alsó a. mérő középár). Tisztabuza 7 frt 

62 kr. Elegybuza 5 frt 50 kr. Rozs A frt 50 kr. Árpa 

3 frt 6 kr. Zab 2 frt 10 kr. Törökbuza 5 frt 12 kr. 

Pityóka 3 frt 22 kr. Marhahus rf 25 kr. 

Távirati tudózitás a bécsi börzéről. 

Julius 2-ről: 50, Metalligues 64.50. 510, Nemzeti 

kölcsön 71.50. 1860-diki államkölcsön 104.20. Bank- 
Tészvények 852. Hitelrészvények 329.40. London 111. 
20. Ezüst 108.75. Cs. kir. arany 5.321/,. Napoleondor 

8.90. 
Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82- 

Temesi 80.50.A EÉrdélyi.79.50. Horv.-Slavon 84.—. 

Felelős szerkesztő Sandor János. 

NYILTTÉR. 

1830-401 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierő) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós sikér 
biztositása mellett 

HAEEEN MÓIt 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 8-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutoza 13. szám, 
1-ső emelet 12. sz. 
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– Külön nösen vidéki kiskereskedők fnvelebe 
almat előnyös bevásárlásra. 
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jól cselekedénd. ha ietni fog szükségletett ge 

ó választék van, fedezni, mert Fkésőbb nem lesz 

Eémz- 

6 osztályban, 

huzások 1872 JULNUS 25. és 

ményeknek kell kijönni : 

K
z
 k
o
c
o
r
o
o
o
o
o
s
o
g
 

onye v 

Legujabb nagyszerü 
a magas kormány által engedélyezett, biztositott 

és felesketett, közjegyők által végrehajtandó 

kisorsolás 
26-án, 

melyekben néhány hó alatt következő nyere- 

esetleg 120,000 porosz tallér. 

Ez előnyös pénzkisorsoláshoz ajánljuk a 
világszerte ismert jelmondaltal 

Hol nyerhetni sok pénzt? 

Lilienfeld testvéreknél! 
a szerencse elpróbálására üzletünket, Imertya 
fennebbi devise alatt már sokszor nálunk nye- 
rettek meg a legnagyobb főnyeremények. 

Az illető összeg beküldése után elfogadunk 
és végrehajtunk megbizásokat a legtávolabbi 
vidékekre is, a hivátalos kisorsolási lajstromo- 
kat pedig mindenkinek megküldjük a huzás 
után. 

M A nyeremények aranyban vagy 
ezüstiben bármely piaczon kifizet- 
tetnek. 

mag Sorsjegyelárusitók provisiót kap- 
nak. Hanem az ilyeneknek ismert, jó, 
hirnévvel kell birniok. 

M Tervek megtekintés végett dij- 

80,000 35 a 2000 tálanul. 

25,000 3 , 1500 Ta Felvilágositásokat czégünkről bár- 

20,000 160 , 1000 melyik hamburgi kereskedőtől 

15,000 7, 500 nyerhetni. Ahi 

12,000 314 , 400 Forduljanak bizalomteljesen, 

2 a 10,000 18, 300 

t tilienelii togtvérokioz, 1, 6,000 575 , 100 : 
3 , 5,000 75, 680 bank-és állampapirüzlét 

13 4,000 50. 50 
1 ; 3,000 419100. Atal. és tovább Marmburzbamn zol 

1 egész ered. sorsjegy ára 7 ft - kr. M Ingyen értesités mindentéle államsors- 
1 fél , „3 ft 50 kr. jegyről, 2-8 99) 

T 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsrári. 


